

# 新郑播报 | 政务

## 新郑计划5年内建成智慧城市

在公共场所畅享免费WIFI;足不出户了解社区信息,水、电、气费一卡支付……井盖丢了,上传一张照片就会有人处理;到政府部门办事不用再跑到行政服务中心,通过网上办事大厅让数据“跑腿”就可把事情办成……近日,记者从新郑市召开智慧城市建设总体规划(2015~2020)工作汇报会上了解到,随着新郑启动智慧城市建设规划工作的不断展

开,这些正在或者即将变成现实。

据了解,2013年,新郑市作为郑州地区唯一入选的县级市,被住建部确定为首批国家智慧城市建设试点城市,新郑市委托郑州大学编写的《新郑市智慧城市建设总体规划(2015~2020)》,并不断修改完善。去年以来,新郑市在智慧政务、智慧教育、智慧医疗、智慧交通、智慧城管、智慧文化、智慧环保

等方面均得到稳步推进。

按照《新郑市智慧城市建设总体规划(2015~2020)》规划,新郑市将围绕构建高速泛在的信息基础设施体系、构建统一的公共信息服务体系等“两个构建、六大推进”的八项任务、29项重点工程,加快推进城区综合示范区、薛店镇临空综合示范区和观音寺镇智慧小镇示范区建设,充分发挥示范引领和辐射带动作用。根据新

郑市智慧城市建设规划,预计到2020年,新郑市将在5年内建设成为基础设施智能泛在、城市管理精细入微、公共服务惠民便捷、生活环境生态宜居、产业创新协同推进的智慧城市生态系统。届时,将有效提升新郑市副中心城市地位,强化临空经济强市定位,提升“平安、和谐、生态、宜居”城市品质内涵。

记者 杨宜锦  
通讯员 巴明星 李笑征

## 新郑市第一支户外应急救援队成立

6月2日,记者从市红十字会了解到,新郑市成立户外应急救援队,这标志着该市有了首支综合性户外应急救援队伍。

据了解,这支救援队由20名资深“驴友”组成,他们都有着较为丰富的户外救援经验。一旦该市境内发生重大自然灾害或突发事件,该支队伍将第一时间赶往事发地开展救援工作,负责现场伤病员的急救和处置,协助新郑市红十字会组织群众参与现场救护,并协调其他救援力量共同开展救援工作。

此外,该支救援队也将为具茨山区提供高效率的紧急救援服务,为保障该市旅游安全起到积极作用。

记者 杨宜锦

## 郑国车马坑景区3号车马坑设计方案通过评审

近日,记者从新郑市旅游文物部门获悉,郑国车马坑景区3号车马坑设计方案经省市文物专家评审通过。

郑国车马坑景区内春秋时期郑国墓葬3000余座,大中型车马坑18座,其中6米以上的大型墓近180座,长宽均超过20米的特大型墓4座。目前,已发掘的一号车马坑展示厅、郑公中字型大墓和郑国大夫墓已对外展示。三号坑车马坑自2013年12月,新郑市就召开了车马坑景区艺术小品和三号坑陈列布展两个设计方案的评审会。今年5月底,新郑市旅游和文物局再次邀请河南省博物馆陈列部副主任徐雷、河南文物考古研究院研究员蔡全法、马俊才、郑州市博物馆馆长张霆等省、市文物专家对此陈列设计方案进行评审,现场进行了实地踏查,专家们对该陈列设计方案表示一致认同。最终,通过评审,下阶段该工程将按照设计方案逐步推进,以尽快让游客参观。通讯员 巴明星 闫凯

## 新郑市供电公司扫描配网保“三夏”用电

“老乡,你家这块庄稼地在高压线下,咱这马上就要收麦了,联合收割机进麦地的时候,一定要注意与高压线保持安全距离啊!”6月3日,新郑市供电公司运维检修部的张大伟一边巡视线路,一边对正在麦地里劳动的人们耐心的讲解。

为进一步夯实配电网运行管理基础,确保“三夏”期间安全可靠供电,自5月中旬起,新郑市供电公司多个部门联手对近期发生跳闸和极易发生外力破坏的线路开展了巡察性巡视,实地详查影响线路安全稳定运行的因素,最大化提高供电可靠性。同时,该公司已组织好抢修队伍、备品备件、车辆和工器具,为“三夏”期间安全用电,做好抢修服务的各项准备工作。

通讯员 黄琳暄

## 新郑市地税局标准化服务受捧

近日,新郑市地税局组织办税大厅窗口人员到河南中原高速公路股份有限公司郑漯分公司新郑收费站实地学习,借鉴收费站在服务和管理方面的优秀成果。

一是筑牢服务意识,真正做到用服务提升纳税满意度;二是严格实行导税、首问负责、午间不间断、限时办结和延时服务等制度,内外并举强化服务的能力和水平;三是苦练服务技巧,最快做出最好的服务;四是充分利用效能监控系统,每周查看并截取监控记录中的不文明、不规范办税行为,上述措施广受好评。通讯员 赵璠

## 加强重点领域治理 加快基础设施建设 新郑召开国家卫生城市复审领导小组工作会议

5月27日,新郑市召开国家卫生城市复审领导小组工作会议,对近两个月新郑市国家卫生城市复审工作开展情况进行了总结,并对下一阶段工作进行再动员、再安排、再部署。新郑市领导王广国、刘建武、王效光、李书良等出席会议。

会上,与会人员首先观看了近期环境整治现状专题片。随后,重点场所及食品安全工作组、组织管理及病

媒防治工作组等8个专项整治组,逐一通报了近阶段工作开展情况、存在主要问题和原因,及下一步工作措施和具体安排。

针对下一步工作,新郑市领导要求:各级各部门要突出重点、克难攻坚,加强重点领域治理、加快基础设施建设、加强镇村环境整治,进一步治理卫生短板和死角;要精心组织、严格督查,围绕部门力量再加强、

氛围营造再浓厚、工作机制再完善、督查力度再加大等,进一步提升综合整治效果和质量。

新郑市领导强调,一要统一思想,提高站位,充分认识迎审工作的重要意义,要把迎审工作作为对新郑市党员干部的一次考验,作为打造临空经济强市的重要抓手,作为提高群众幸福指数的载体平台;二要突出重点,强化责任,迅速掀起整

治工作热潮。要下大力气狠抓重点问题整改,要下真功夫强化行业治理,要下大决心落实属地管理;三要强化督察,从严追究,做到真督查、落实责任、奖惩兑现,确保复审工作取得实效。会议号召新郑市上下要对照责任,对任务再细化、再落实,确保以优异成绩通过年审验收,推动城市管理工作再上新台阶。

记者 杨宜锦

## 新郑市500余家事业单位网上“晒年报”

近日,记者从新郑市了解到,为了加强对事业单位法人的监督管理,推进政府职能转变、强化事业单位公益属性、提升事业单位公益服务效率和质量,该市已完成事业单位年度报告公示500多个单位,公示率为100%。

今年是新郑市事业单位年度报告公示制改革的第一年,从今年起,新郑市根据国

家、省的部署,取消事业单位年检制度,改为年度报告公示制度。目前该市已有500余家事业单位按时上报,新郑市事业单位登记管理局及时进行公示,公示率为100%。这也是新郑市首次在网上集中“晒出”事业单位年报,让事业单位更好地服务群众、服务企业、服务社会,时刻接受社会各界的监督。

为了做好事业单位年检

制度改革工作,新郑市严格执行年度报告制改革后的各项规定,精心编制了《事业单位登记管理服务指南》,便于各事业单位进一步了解新的政策法规和操作流程;同时,严格审核上报材料,并认真落实一次性告知制,在发放新证书时,详细告知证书有效期限及注意事项,确保改革工作落实到位;除此之外,该市将新郑市事业单位登记

管理局网站作为统一公示平台,对网站构架进行了相应的调整,增加了“年度报告专栏”“登记公告”“信用信息通报”三个专栏,把改革的相关政策法规、最新表格格式、提交的材料都公布在网站上,在方便各事业单位办理业务时也接受社会公众监督。

记者 杨宜锦  
通讯员 刘象乾 伊春灵

## 新郑小麦会战拉开帷幕

昨日,记者从新郑市获悉,当前该市小麦正式收割,全市机收“会战”拉开帷幕。

“不用担心收割机出问题,打个电话农机部门的人就过来修了,省事多了。”农机手张志勇说。麦收开始后,新郑市辛店镇农机手张志勇每天忙得脚不沾地,挣钱的同时也没了修车的后顾之忧,这都得益于新郑市农机部门之前的“三夏”应急机制。

“三夏”到来之前,该市农机部门就提前谋划,成立了“三夏”机收会战指挥部,全面负责“三夏”农机工作的组织实施、协调管理、调度工作。监理人员带着检测设备深入到农机专业合

作社、农户家中开展技术检验。一方面指导、帮助农民维修机具;另一方面开展技术检验,对达不到合格要求的,一律不签发检验合格章,同时严格把关跨区作业证的发放,对没有参加检验的联合收割机一律不发放跨区作业证。及时向社会公布热线电话62693518,实行全天候值班制度,接受机手的投诉和咨询,合理引导散机有序进入作业区域,帮助机手解决跨区作业中遇到的加油、维修、道路转移、事故处理、作业纠纷等困难和问题。

据悉,今年新郑市种植小麦40.3万亩,自6月1日新郑市小麦开割以来,该市



1140余台以及引进外来200余台小麦收割机全面投入小麦会战,当前新郑“三夏”各

项准备充足,预计7-10天小麦全部收割完毕。  
通讯员 巴明星 文/图